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FMH  
 

Filter masa za ukljanjanje gvožña, mangana i vodonik-sulfida iz  
podzemnih i površinskih voda  

 
 

  FMH je nova filter masa za uklanjanje rastvorenog gvožña, mangana i vodonik-
sulfida iz sirove vode koja će se koristiti za piće i za procesnu vodu a razvijen je kao 
alternativa za zeleni pesak. FMH je dolomitna zrnasta masa obložena mangan-dioksidom. 
Masa za uklanjanje gvožña, mangana i vodonik-sulfida ima odlične osobine zbog 
oksidacionog zaštitnog sloja.  
 
  FMH je pogodan za otvorene i zatvorene filtere. Postoje dve vrste tretmana vode 
u kojima se koristi FMH : naizmenična i kontinualna regenerecija.  
Tokom naizmeničnog procesa gvožñe, mangan i vodonik-sulfid se katalitičkom 
oksidacijom uklanjaju direktno na zrncima FMH mase. Oksidirani talozi se zatim filtriraju 
u ispuni i uklanjaju se iz nje tokom protivstrujnog pranja. Kada se filter ispuna zasiti 
regeneracija se vrši razblaženim rastvorom kalijum-permanganata. Regeneracija bi 
trebalo da se vrši pre totalnog zasićenja filter mase i započinje sa protivstrujnim pranjem.  
Za procese gde je koncentracija gvožña i mangana visoka, neophodna je kontinualna 
regeneracija. Kapacitet mangan-dioksida se održava kontinualnim doziranjem rastvora 
kalijum-permanganata (KMnO

4
), hlora ili kombinacijom oba i to pre filter mase FMH. 

Oksidovani talozi su filtrirani na filter ispuni i uklanjaju se tokom protivstrujnog pranja. 
Ova metoda ne zahteva dodatne regeneracije.  
 
  Faktori koji odreñuju efikasnost filtracije su pH vrednost i količina organskih 
materija u vodi. Za oba procesa (kontinualni i naizmenični) pH vrednost vode mora biti 
minimalno 6,2 . Za kontinualne procese pH ne sme prelaziti 8,8 jer se može pojaviti 
gvožñe u koloidnom stanju koje se ne može kao takvo ukloniti na masi FMH. Osim toga, 
količina organskih materija predstavlja odlučujući faktor za efikasnost uklanjanja. 
Organske materije stvaraju hemijski rastvorljive komplekse sa jedinjenjima trovalentnog i 
dvovalentnog gvožña. Stoga bi voda trebalo da ima kvalitet pijaće vode s obzirom na 
količinu organskih materija.  
 
  FMH takoñe ima svojstvo da ukloni vodonik-sulfid iz vode. Uklanjanje se odvija 
katalitičkom oksidacijom na zrncima filter mase.  

 


